MOHHbIe ypaBHeHMUA.
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BonbWWHCTBO XUM. p-UN
npoTtekaeT B p-pax. P-pbl 3n-TOB
coaepXxaT UOHbl =p-LnU B p-pax
3N-TOB = p-UMUN Mexay MOHaMM.

0 P-unn mexxay noHamm HasblBatoT
MOHHbLIMU peakUuUsMu, a
YPaBHEHNA TaKNX P-LUN -
MOHHbIMU YPaBHEHUAMM.




Peaknum HOHHOI0o 00MeHAa 3aIIMCBLIBAIOT
TpeMsi yPABHEHUSIMMU:

1)MouexkyasipHoe
2) I1o,1HOE€ HOHHO-MOJIEKYJIAPHOE
3) COKpalIeHHOE HOHHO-MOJICKYJISPHOE

(1) H,SO, + 2KOH = K,SO, + 2H,0

(2)2H"+SO/* +2K+20H =2K"+S0,* + 2H,0

(3)2H" +20H = 2H,0




An rOPUTM HANMUCaHUA UOHHOTO

YPaBHEHUS.
0 1) Hanncatb monekynsipHoe ypaBHEHUE peakLUun:

1 Na SO, + BaCl, — 2NaCl + BaSO,

1 2) C nomoLlbio Tabnuubl pacTBOPMMOCTU onpeaennTb
PaAcTBOPUMOCTb Kaxkgoro Bellectsa (OKono ocagka | ,
OKOJIO Ta3a 1 ).

1 3) CocTtaBnsieMm NosiHoe MOHHOE YPaBHEHWUE: CUTbHbIE
ONEeKTPoOnuUTbI pacnuckiBatoTcs B Buge noHos (! He
3abyabTe npo 3apaabl u uHaekebl! UHaekebl
cTaHoBATCA KoadduumeHtamm !). Cnabbie
SNeKTponnTbl, HepacTBopumbie (H) 1 rasoobpasHbie
BELLECTBA 3anncbiBalOTCA B MOMNEKYNSIPHOM BUAE:

1 2Na' +S80,* +Ba”" +2CI" - 2Na" + 2CI” + BaSO, |

W



4) Haxogum ogMHaKkoBble MOHbI B JIEBOU U
NpaBoOM 4YacTsAX U «CoKpaLwjaem» ux (3to
NOHbI, KOTOPbIE B peakLuu He y4acTBYIOT)

2Na" + SO,* + Ba® + ZF/I' — 2Na" + %ﬁ/_l_' + BaSO, |

1 5) BbinucbiBaem cbopMynbl U 3HAKN TEX MOHOB,
KOTOpbIE OCTanmcb U y4acTtBoBanm B peakuuu:

1 SO,* +Ba*" — BaSO, |




Peakuuu MoHHOro oomeHa
NPOTEeKalT OO0 KOHLa, ecnu B
pe3ynbraTte peakuum obpasyeTtcs
Boaa (1), ocaaok(2) unu ras(3).




1) O6pa3oBaHue BoAbl.

1 Boga, kak npaBuro, obpasyerca npu peakuum
HenTpanus3auum - peakunsa B3anMoaOencTBus

CUNTbHOW KUCMOTbI CO LWenoybio (unu
HepacTBOPMMbIM OCHOBaHWEM), YaCTHbIW Criyyamn

peakuun obmeHa.

OGPA30BAHME CNABOIO 3NEKTPONIUTA - BOAbI
1 HCI+NaOH = NaCl +H,0
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2 H+CI +Na +OH = Na'+CI +H,0 @ oH
) 3 H+0OH = H,0



2) O6pasoBaHue ocajkas:
CuSO, + 2NaOH = Cu(OH),| + Na,SO,

Cu* +SO,> + 2Na* + 20H" = Cu(OH),| + 2Na* + SO >
Cu** + 20H = Cu(OH),|

OBPA30OBAHME MAJNMOPACTBOPMMOIO BEWECTBA
BaCl, + Na,SO, = BaSO,4 + 2NaCl
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Ba’'+ 2CI" + 2Na +SO; = BaSO,4 + 2Na’ +2CI
Ba '+ SO; = BaSO,4



3) O6pa3soBaHue rasa:

OGPA30BAHME rA300GPA3HOIO BEWECTEBA
1 2HCI +Na,S = H,S* + 2NaCl
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2 2H +2CI +2Na' +s = H,St +2Na' + 2CI’ . HS
) 3 2H'+S" = H,S4




1. 3aKkoH4YNTEe YpaBHEHUS BO3MOXHBIX peakuuil., 3anuiiu-
Teé YPABHEHUSA B MOJIEKYJISPHOM U MOHHOM BHJE:

a) KOH + FeSO, —
6) HNO, + NaOH —
B) Ba(NO,), + HCl -
r) CuCl, + H,S -

n) CaCO; + HC] —
e) Na,CO, + KCI -

2. [IpuBesuTe 1O JABAa MOJIEKYJASAPHBIX ypaBHEHHUA, COOT-
BETCTBYIOIMX COKPAIIEHHBIM MOHHBIM YPABHEHUAM:
a) Cu* + 20H = Cu(OH),
6) S* + 2H' = H,S




BapuaHTt N2 1(1a,6,B, 2a)
BapuaHT Ne 2 (1r,4,e, 26)

1. 3akoHYMTE YpaBHEHUS BO3MOMKHBIX peaknui. 3anuium-
T€ YPaBHEHHUs B MOJIEKYJSAPHOM M MOHHOM BHJe:

a) FeCl,+ NaNO,; —

6) AgNO, + BaBr, —»
B) H.,S + Pb(NO,), —»
r) Ca(OH), + HCI —»

n) ZnSO, + CuCl, —»

e) MgCl, + Na,PO,

2. IIpuBeauTe mo JABa MOJIEKYJSPHBIX YpaBHEHHs, COOT-
BETCTBYHOIIHUX COKpallleHHbBIM HMOHHBIM YPDABHEHHAM!
~a) 2Ag’ + 20H = Ag,0 + H,0
. 6) ZnCO,; +2H" = CO, + H,0 + Zn*




[lomalluHee 3agaHue:

1§ 37, Ne 4 (6 npumepos), 5, c. 209




